

# 一國兩制研究中心 進校園推憲基兩法

【本報訊】為向青年學生宣傳推廣憲法和基本法，澳門理工學院“一國兩制”研究中心於2021年3月1日和2日分別在海星中學和新華夜中學舉行“憲法基本法走進校園”活動。“憲法基本法走進校園”舉辦的目的是通過層次多樣的宣傳推廣工作，培養青年學生的法治觀念和守法意識，塑造青年人對憲法和基本法的認同與尊重，提升社會的整體法治素養之校園普法活動。兩場講座都獲得了學校的高度重視。

海星中學主任何力輝表示，校方一貫重視基本法教育，已在校內全面開展基本法課程，澳門理工學院“一國兩制”研究中心舉辦的講座與校方重視基本法教育和公民教育的辦學方針高度一致。新華夜中學校長李明基表示，憲法和基本法作為澳門特區的憲制性文件，學校一貫鼓勵學員建立正確理解憲法和基本法的觀念，澳門理工學院“一國兩制”研究中心是次講座安排正逢其時。

在兩場講座中，講師何曼盈着重介紹了憲法和基本法在國家與特區的法律地位，包括憲法和基本法共同構成了特區的憲制基礎以及基本法作為國家基本法律的效力情况等重要內容，並就澳門特區內部行政、立法、司法三者之間的關係及運作方式作了闡述。在講座的後半段，則着重說明居民所擁有的職業自由、從事教育活動的自由、宗教信仰的自由、婚姻自由，以及成立家庭、

自願生育的權利和選舉權等重要基本權利，在澳門特區成立20多年來一直得到很好的落實，澳門居民一生都生活在基本法的全面保障之下。

作為澳門理工學院“一國兩制”研究中心舉辦的“憲法基本法走進校園”的首兩場，講座活動得到了海星中學、新華夜中學師生的積極支持、熱情反饋。青年人是未來的棟樑，澳門理工學院希望透過系列講座，將“一國兩制”研究中心成立多年來的研究心得與體會與青年人分享，以知識回饋社會。



澳門理工學院“一國兩制”研究中心  
走進新華夜中學推廣憲法和基本法